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У сільськогосподарському виробництві широко використовуються процеси 

транспортування, сушіння та оброблення від шкідників і грибків сільськогосподарських та 

інших матеріалів [1, 2]. При цьому виконання даних операцій є енергозатратним і не завжди 

супроводжується високою якістю цих процесів. Відтак, з метою підвищення ефективності 

виконання додаткових супутніх операцій при транспортуванні сільськогосподарських та 

інших матеріалів, таких, як сушіння та оброблення від шкідників і грибків 

сільськогосподарських та інших матеріалів, нами розроблено транспортер з блоком 

надвисоких частот для перевантаження, сушіння та оброблення від шкідників і грибків 

сільськогосподарських та інших матеріалів. 

Вплив надвисокочастотного випромінювання (НВЧ) випромінювання на біологічні 

об’єкти залежить від довжини хвилі, інтенсивності випромінювання, режиму опромінювання 

(безперервний або переривистий), тривалості його дії, а також комбінованої дії з іншими 

виробничими чинниками середовища (підвищена температура повітря, наявність 

рентгенівського випромінювання, шуму і ін.), які можуть змінювати опірність на дію 

електромагнітних полів (ЕМП). Найбільший вплив на біологічні об’єкти мають потужність 

поля і частота. У залежності від потужності розрізняють теплову (при відносно високих 

рівнях випромінюючого ЕМП) і нетеплову (при відносно низькому рівні) дію. Теплову дію 

можуть викликати ЕМП різної частоти. В НВЧ діапазоні перетворення енергії ЕМП в 

теплову пов'язано з діелектричними втратами та втратами провідності, що виникають за 

рахунок виділення в тканинах тепла індукованими в них іонними струмами Частка 

діелектричних втрат в загальному поглинанні енергії ЕМП в тканинах зростає з частотою. 

Наприклад, втрати, пов'язані з релаксацією молекул води в тканинах, на частоті 1 ГГц 

складають близько 50% від загальних втрат, на частоті 10 ГГц – близько 90% і на частоті 

30 ГГц – близько 98%.   

В запропонованому транспортері з блоком надвисоких частот для перевантаження, 

сушіння та оброблення від шкідників і грибків сільськогосподарських та інших матеріалів 

частоту впливу на біологічні об'єкти вибрано в межах 3 ГГц. Це обумовлено найбільш 

ефективною дією і економічними показниками щодо виготовлення транспортера в цілому 

(доступність і дешевизна магнетронів з частотою генерації 3 ГГц). 

Розроблений транспортер з блоком надвисоких частот для перевантаження, сушіння 

та оброблення від шкідників і грибків сільськогосподарських та інших матеріалів (рис. 1) 

виконано у вигляді транспортера 1 для транспортування сипких матеріалів 2. У нижній 

частині транспортера 1 закріплено завантажувальний бункер 3, а у верхній двигун 4 з блоком 

надвисоких частот 5, вивантажувальний патрубок 6 і регулювальну опору 7, що 

використовується для регулювання висоти підйому сипких матеріалів 2 при 

транспортуванні. Сам вивантажувальний патрубок 6 виконано діаелектричним і до нього 

через слюдяну прокладку 8 відомим способом закріплено опромінювач 9. 
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Працює транспортер з блоком надвисоких частот для перевантаження, сушіння та 

оброблення від шкідників і грибків сільськогосподарських та інших матеріалів наступним 

чином. Сипкий матеріал 2 подається до завантажувального бункера 3, а з нього потрапляє в 

зону перевантаження транспортера 1, з якого через вивантажувальний патрубок 6 

вивантажується. При цьому транспортер 1 приводиться в рух двигуном 4, як і блок 

надвисоких частот 5, який передає відповідний сигнал на опромінювач 9. Це забезпечує 

сушіння  та оброблення від шкідників і грибків у вивантажувальному патрубку 6 сипкого 

матеріалу 2. 

 
                                                      а                                                                                              б 

а – головний вигляд, б – вигляд по А-А 

Рисунок 1 – Конструктивна схема транспортера з блоком надвисоких частот для перевантаження, сушіння та 

оброблення від шкідників і грибків сільськогосподарських та інших матеріалів  

До переваг транспортера з блоком надвисоких частот для перевантаження, сушіння та 

оброблення від шкідників і грибків сільськогосподарських та інших матеріалів відноситься 

можливість виконання додаткових супутніх операцій при транспортуванні 

сільськогосподарських та інших матеріалів. При цьому, раціональну частоту впливу на 

біологічні об'єкти у конструкції даного транспортера вибрано в межах 3 ГГц, що обумовлено 

найбільш ефективною дією і економічними показниками. 
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